

Alternativní metody:

Terapie pijavicemi při DKK: MVDr. Pijavice



Léčbu pijavicemi znali už ve starověku. Dnes se k ní vracíme i při léčbě psů...

Terapie pijavicemi je jeden z nejstarších léčebných postupů, které existují. Již dříve než v 5. stoletím před naším letopočtem bývala tato terapie pevnou součástí lékařského umění. Počátky terapie pijavicemi nejsou jasně probádané, jsou uváděny různé kořeny, které sahají od Egypťanů, Řeků a Římanů až po Indý.

Comeback začal v 80. letech 20. století jedním uchem ukousnutým psem, které harvardský profesor Joe Upton zase přišel jeho majiteli, malému chlapci. Zdálo se, že ucho pořád nechce přirůst, a teprve když Upton použil pijavici, podařilo se opět obnovit průtok krve do ucha a rána se zahojila. Tento případ zajistil terapii pijavicemi pevné místo v úrazové a plastické chirurgii. Díky substancí ze slin umožňují pijavice spojování přerušovaných jemných žilek bez rizika vzniku krevních sraženin. Svět psů získal svolení k otištění rozhovoru s psycholožkou zvířat a veterinární homeopatkou Biankou

Hesseovou, která má s pijavicemi osobní zkušenosti:

Jak jste přišla na pijavice?

Díky vzdělávání v oboru psychologie zvířat a veterinární homeopatie jsem získala mnoho informací o světě alternativní medicíny. Někdy v té době jsem narazila i na pijavice, ale ještě jsem se jimi nezačala důkladně zabývat.

Co vás k nim pak přivedlo?

Byl to pes jedné dobré známé, který trpěl vážnou dysplazií kyčelních kloubů. Veterináři toho chudáka už dávno vzdali a i homeopatie byla bezradná. Tak jsem se znovu vrátila k pijavicím a nechala jsem se vyškolit na terapeutku zvířat pomocí

pijavic. Tam jsem získala opravdu velké množství informací a od toho dne jsem hned psa začala léčit.

Můžete nám popsat nějaký případ léčby pijavicemi?

Ano, klasickým případem byl právě ten pes mé známé. Jednalo se o velkého křížence ovčáka, asi osmiletého. Veterináři se snažili mu pomoci kvalitním krmivem a léky. Ale jeho stav se nelepšil. Navzdory lékům byly dny, kdy velmi trpěl a sotva se hýbal. Moje známá už dokonce uvažovala o tom, že ho bude muset nechat utratit. Tak jsem se začala zabývat podrobnostmi dysplazie kyčelních kloubů a hledala jsem v alternativní medicíně

možnost jak tomuto bolestmi sužovanému psovi pomoci. Proto jsem použila i terapii pijavicemi. Mé známé se pijavice zpočátku velmi hnusily a nedokázala se smířit s pomyslením na ně, ale důvěřovala mi a společně jsme doufaly, že tato terapie přinese vytouženou úlevu.

Po prvním ošetření jsme si velmi brzy všimly, že pes se začal pohybovat bez bolesti a volněji. Jednou za měsíc, jakmile bylo vidět, že má pes bolesti a klouby ho nechťejí poslouchat, nasadily jsme pijavice. A teď se pes už půl roku zase pohybuje bez bolesti. Nyní postačí půlroční intervaly ošetření.

To vše bylo samozřejmě kombinováno s několika homeopatickými prostředky a lehkými masážemi, které může u svého psa každý používat i doma. Díky této terapii může tento pes prožít ještě několik pěkných let a není nutné předčasné utrácení.

U kterých nemocí nabízí terapie pijavicemi možnost ve veterinární medicíně?

Všeobecná onemocnění kloubů, artritida, artróza, špánek, podotrochlóza (onemocnění kopyt u koní), gonartróza, skořápka, záněty šlach, akutní zchvácenina kopyt (u koní), luxace pately, dysplazie kyčelních kloubů u psů (DKK), akutní discophantie, spondylózy, abscesy, trombózy, furunkly / karbunkly, edémy všech forem zánětlivých procesů, všeobecná detoxikace těla.

Nechají si psi nasadit pijavice bez odporu?

Psi si tuto léčbu nechávají ve většině případů líbit a chovají se velmi klidně, jako by cítili, že pijavice jim dělá dobře.

Jak probíhá ošetření?

Ošetření pijavicemi je časově velmi náročné. Na jedno ošetření je třeba počítat 60 minut až 3 hodiny, protože pijavice se pokaždé hned nezakousne do místa, kde je to třeba, a v takových situacích je nutná velká trpělivost a klid, dokud se pijavice na určeném místě neprobojuje srstí a nezakousne. Někdy je třeba jí trochu pomoci tím, že se srst na daném místě oholí.

Jak dlouho zůstávají pijavice na těle?

Pijavice se odstraní, pouze když dojde k alergické reakci zvířete. Jak dlouho pijavice na pacientovi zůstane, to je velmi různé, může to být 30 minut až max. 2 hodiny. Někdy se může stát, že pijavice „usne“, proto je třeba na ni občas poklepat, aby nezapomněla sát. Během sání vylučuje pijavice světlou průhlednou tekutinu. Pijavice vyloučí asi 20 procent odsáté tekutiny ihned zase přes kůži a ponechá si pouze obsažené látky. V té době může pes s páničkem nebo paničkou obejít dlouhou procházku, aby nemuseli myslet na ošetření.

Krvácí to, když se pijavice pustí?

Jakmile je pijavice hotová, odpadne od

Kontraindikace!

Důležitá je samozřejmě i kontraindikace terapie pijavicemi!

- poruchy srážlivosti krve například u hemofiliků,
- alergické reakce na účinné látky pijavic,
- silná chudokrevnost,
- imunosuprese,
- současná terapie léky obsahujícími rtuť,
- březost,
- silná tvorba žizev.

pacienta a chce zpátky do své skleničky, kde tlustá jako kulička odpočívá příštích 6 měsíců až 2 roky. Z hygienických důvodů se pijavice nesmí používat podruhé. Když se pijavice pustila, začne krváčet. Toto krvácení je nyní žádoucí a nemělo by být zastavováno. Má totiž odblokovující účinky a rána se při něm čistí od choroboplodných zárodků atd. Toto krvácení může trvat 6 až 24 hodin. Zvířatům to většinou nevádí, ovšem jelikož se naše zvířata často nacházejí v bytě, měli bychom jim přiložit volný obvaz a často ho měnit. Rány by se měly v příštích dnech kontrolovat až do zahojení. Většinou se dobře hojí a zůstanou neviditelné.

Speciálně v případě DKK – jak vypadá plán léčby?

Podle konkrétního případu a závažnosti HD je možno použít terapii pijavicemi v pravidelných intervalech. Samozřejmě se u jednotlivých zvířat liší a neexistuje žádný univerzální

recept. Je nutná zkušenost a cit.

Ve speciálních případech dysplazie kyčelních kloubů je možno pomocí terapie pijavicemi docílit skutečně skvělých úspěchů. Pes se rozhodně „nevyléčí“ na 100 procent, ale terapie pijavicemi zde zajistí velkou úlevu od bolesti a pomůže mu volněji se pohybovat bez léků, které by zatěžovaly srdce, játra atd. Pijavice v tomto smyslu provádí celistvou léčbu a navíc i detoxikaci. Terapii pijavicemi můžeme samozřejmě vhodně spojit i s homeopatií a tím se s problémem dysplazie vypořádat ještě lépe.

Co se stane při kousnutí pijavicí?

V roce 1984 byl poprvé blíž zkoumán extrakt pijavic. Kousnutí pijavicí není bolestivé. Pijavice se pevně přisaje na jedno místo a vytvoří si tam jakýsi malý můstek, zakousne se hlavičkou a pak začne sát. Dosud není prokázáno, zda sliny obsahují anestetikum. Při kousnutí může dojít k mírnému svědění, protože se lokálně uvolňuje látka podobná histaminu.

Hirudin, hlavní účinná látka, zabraňuje srážení krve. Navíc se ve slinách nachází calin, substance, která je rovněž odpovědná za srážení krve. Calin zajišťuje dodatečné krvácení rány, které plní čisticí funkci a lze ho přirovnat k jemnému pouštění žilou. (Jemné pouštění žilou se ve veterinárním lékařství používá především u nemocí pohybového aparátu.)

Dále bylo nalezeno ještě mnoho dalších látek jako například hyaluronidáza, eglin atd., avšak jejich funkce a obsah ještě nejsou plně prozkoumány. Pijavice však nemohou přenášet nemoci. Při zánětech kloubů by se dalo říct, že pijavice zvířeti záněť doslova odsaje z kloubu a krvácení ho pak vyčistí.

Hrozí nějaké vedlejší účinky?

Při řádném provádění terapie pijavicemi a dodržení všech kontraindikací se vedlejší účinky vyskytují velmi vzácně. Možné jsou lokální reakce poblíž místa kousnutí.

Psycholožka zvířat a veterinární homeopatka Bianca Hesseová

Kdyby psi mohli mluvit



Joel Zadak Kdyby psi mohli mluvit

Psi všech společenských postavení vyprávějí, jak to chodí - od komentářů psí kondice až po nadčasové rady oddaným páničkům - tato štěňata jsou rozhodně bez obojku. Vtipné postřehy o psech, doplněné roztomilými fotografiemi.

Joel Zadak je osobním manažerem komiků, herců a spisovatelů. Žije v Los Angeles se svou krásnou ženou Katherine a věrným psem Konou. Ti dva jsou neutuchajícím zdrojem jeho inspirace.

Vydala Euromedia Group k.s., Knižní klub

Koupíte na www.knizniweb.cz, v knihkupectví a prodejnách Knižního klubu.